综合制制闻

从"急难愁盼"到"心坎温暖"

铜冠铜箔公司办实事绘就职工幸福画卷



得将就"到"吃得讲究",从"住得凑合" 到"住得安心"……今年以来,铜冠铜 箔公司以"我为群众办实事"实践活动 为抓手,聚焦职工急难愁盼问题,通过 '解难题、优环境、强服务"三措并举, 将一件件实事办进职工心坎里,让"获 得感、幸福感、安全感"在细节中持续 升温,绘就了一幅职工幸福生活的温 暖画卷

停车无忧:从"抢位焦虑"到"畅行

"以前上班第一件事就是'抢车 ',晚了十分钟就得绕厂区转半 圈,现在直接停进新车位,通勤时间 都省了!"职工老张的话,道出了铜 冠铜箔公司解决"停车难"带来的切

近年来,随着职工私家车保有量 逐年攀升,厂区内"一位难求"的困境 日益凸显。今年,该公司抓住项目建 设竣工的契机,对原项目占用的闲置 空地进行全面清理与规划,将其改造 为标准化停车场。曾经杂草丛生的 空地摇身一变,成为划分整齐的70

本报讯 近日,铜冠建安公

该项目位于铜陵义安区凤 凰山林冲尾矿库内,工期 120 天。施工内容主要是对占地 15 万平方米的库区实施系统性治 理,包括库区截洪沟、排水沟修

司第二事业部承建的凤凰山矿

业公司林冲尾矿库销号工程正

缮,库内滩面、边坡修整与覆土

矿库闭库治理工程的延续项目,

第二事业部严格依据设计方案

实施,先进行尾矿库临时隐患整

治,再进行尾矿库取砂闭库,最

终实现尾矿库永久性销号目

标。本次销库工程是针对上-

阶段闭库项目的进一步完善,竣

工后将彻底消除安全隐患,恢复

土地生态功能,为当地环境治理

施工挑战,项目团队采用"错峰

作业"模式,通过早晚班轮换调 开午间高温时段,同步完善防暑 防汛应急预案,确保关键节点按

期完成。

针对当前高温汛期叠加的

该项目作为2022年林冲尾

式开工

余个标准车位,人口配备智能车牌识 别系统,实现"无感通行";内部增设反 光镜、减速带及防滑地面,全方位保障

"以前抢车位像'打仗',现在到岗 即停,厂区环境更整洁,通勤效率也提 升了!"职工们的满意,是对这项民生 工程最直接的肯定。

食有所享:从"将就果腹"到"品味

"今天的红烧肉软糯入味,比家里 做得还香!""新换的供应商确实靠 谱,菜品种类多了,味道也好了!"午 餐时分,职工食堂里此起彼伏的赞叹 声,是铜冠铜箔公司后勤服务升级的 生动注脚

民以食为天,让职工"吃得好"一 直是该公司后勤工作的核心目标。今 年,该公司通过公开招标精心更换食 堂外包服务供应商,从食材采购到烹 饪工艺全面升级,菜品质量显著提 升。为更精准满足职工需求,该公司 还召开职工与食堂管理方的座谈会, 面对面收集"菜品偏咸""主食种类少 等建议,并逐一整改。

如今,食堂环境更卫生,服务更 贴心,饭菜质量稳中有升,人流量较 以往提升了近2倍,职工们从"将就 果腹"变为"主动赴约",食堂成了名

副其实的"能量补给站"和"温暖交 汇点"。

安心工作:从"凑合栖身"到"温馨

"以前夏天在派班室像'蒸桑拿', 现在空调一开,温度稳定在26摄氏度, 干活都更有劲了!"溶铜工段的老陈摸 着新换的空调,脸上满是笑意。

针对溶铜工段五楼明胶罐平台设 备密集、夏季高温的问题,铜箔三四工 场启动专项升级改造:对老旧派班室 进行全面翻新,更换维修空调设备并 配备温湿度计,将岗位温度稳定在适 宜区间,让高温作业的职工告别"汗如 雨下"的工作状态。

宿舍改造同样"暖意融融"。该公 司综合部逐间排查宿舍设施,建立"更 换台账",为员工宿舍新增27台空调、 28台节能热水器,维修空调十余台;同 步检修电路管线,消除安全隐患;修复 破损门窗、加装纱窗,让宿舍更安全舒 适。此外,通过梳理住宿名单、清理长 期空占床位,宿舍管理更规范,职工从 "凑合栖身"变为"乐享安居"

为平衡吸烟职工需求与厂区环境 管理,该公司在厂区边缘远离生产区 的位置,增设2处标准化吸烟室。每间 吸烟室配备通风窗户、防火垃圾桶及 烟灰收集装置,墙面张贴警示标识与 管理规定,安排专人每日清洁消毒。 该公司贴心增设洗衣机,方便员工在 高温天气及时清洗更换下的工作服。

快节奏时代下,"压力大"是许多 职工的隐形困扰。该公司从领导层到 基层班组长畅通交流渠道,通过"一对 一谈心""班前会交流"等方式,主动了 解职工的生活状态、心态变化和内心 诉求,第一时间帮助解决实际困难。 同时,邀请心理专家开展"情绪管理" "压力释放"专题讲座,用科学方法教 导职工化解不良情绪,鼓励大家"开开 心心上班,快快乐乐生活"。

"以前觉得公司只管工作,现在连 心情都关心,特别有归属感!"职工们 的感慨,是对该公司"人文关怀"最温 暖的回应。从"需求痛点"到"和谐共 融",该公司用细节传递温度,让职工 在厂区里感受到"家"的温暖

"职工的需求在哪里,我们的服务 就延伸到哪里。"铜冠铜箔公司相关负 责人表示,"我为群众办实事"没有终 点,只有连续不断的新起点。铜冠铜 箔公司将"民生清单"转化为"幸福账 单",让"办实事"的成效在企业高质量 发展中愈发彰显

通讯员 范西栋 莫助国

金隆铜业公司渣选党支部荣获"省属企业先进基层党组织"称号

选党支部凭借扎实的党建工作、突出 的工作成效,被授予"省属企业先进基 层党组织"荣誉称号,成为企业基层党 建与生产经营深度融合的典范。

去年以来,该党支部始终锚定"党 建引领发展"核心,以"政治强、组织 硬、业务优、人心齐"为目标,将党建工 作融人生产经营各环节。通过专题党 课、红色教育观影、"全体党员进党校" 等多样化的学习形式,持续提升党员

该党支部以党建项目攻关行动为 引擎,积极推进"降低尾矿含铜""降低 电单耗"等关键项目。2024年, 渣选矿 尾矿含铜均值降至0.184%,创历史最 优水平。其中磨浮班组先后荣获有色 金属行业"质量信得过班组建设特等 奖"、中国质量协会"质量信得过班组" 荣誉称号。在提质增效的同时不断筑 牢安全防线,开展消防演练、应急培训 10余次,建立"党员安环先锋队"长效 331 项,整改率 100%,以实际成果诠释 "党建促生产"的硬核实力。

在党员培养方面,该党支部坚持 '党员骨干化、骨干党员化"的培育路 径。2024年,2名党员分别获聘"特级 技师""技术能手",1名党员在市级及

该党支部坚持以人为本,建立困 难员工常态化帮扶机制,2024年走访 慰问困难及住院员工17人次,发放慰 问金2.5万元,组织捐款1.5万余元,让 员工感受到温暖。同时注重企业文化 建设,不断丰富员工生活,通过培训。 排班会等方式,广泛开展企业文化学 习,精心组织安排篮球、拔河、跳绳、安 环知识竞赛等文体活动10余项,完成 "我为群众办实事"实践活动3项,有效 提升了员工对企业的认同感和归属 感,为企业和谐发展提供了强大动力。

通讯员 田沁雨 朱运东

金冠铜业分公司双闪硫酸车间强化安全生产管理

本报讯 针对持续高温天气,金 冠铜业分公司双闪硫酸车间周密部 署,组织各班组密切配合、严格落实防 暑降温措施,全力以赴做好防暑降温、 保障安全、稳定生产工作。

为做好高温季节安全生产,该车 间超前制定防暑降温专项工作方案, 明确责任分工,细化工作措施。组织 全员开展防暑降温专项检查,确保防 暑降温全覆盖。优化作业时间安排, 严格控制高温时段户外及受限空间 作业时长,降低劳动强度;建立员工 健康监测机制,实行班组成员互监互 保。在各岗位设置"防暑补给站",每 日足量供应盐汽水、饮用水,配备藿 香正气水、人丹等防暑急救药品并定

该车间党员安环先锋队建立"党 员包片、责任到人"的隐患排查机制, 将设备检查任务纳入月度党员安环先 带头加密设备测温频次,对转化器、风 机等关键设备实行"专人盯控",确保 异常及时处置。利用检修窗口期,技 术骨干组建攻坚小组重点改造设备降 温系统,提升运行可靠性。同步强化 防火管理,定期检查配电设施、危化品 存储及消防器材;全面排查空调、风扇 等降温设备,加强操作室、主控室环境 维护,切实改善作业条件,为安全生产 保驾护航

本报记者 陈幸欣 通讯员 王贵隆

骄阳炙烤大地,冬瓜山铜矿大团 山工区正72米维修库内更是闷热难 耐。7月16日,该工区维修人员正对 一台故障频发的老旧进口设备部件展 开抢修

不久前,井下服役近20年的5号 进口电运铲运机大臂被拆卸并紧急 转运至正72米维修库。这台"功勋 设备"的大臂早已伤痕累累,开裂、脱 焊、变形等问题集中出现,连关键的 固定套都已断裂,几乎濒临报废。该 工区面临着"报废换新"还是"自主修 复"的关键抉择。经过成本核算,他 们发现一个进口大臂部件需36万 元,即便更换国产件也要约4万元。 既为守住成本红线,也为延长设备寿 命、保障生产,该工区最终决定自主

维修库内热浪蒸腾。两名维修骨 干每天提前到岗,精心准备钢板、定位 轴、焊条、钢套等材料。起吊时,他们 全神贯注精准定位,确保部件对接毫 厘不差;焊接时,每一道焊缝都精益求 精;切割时,全神贯注控制精度,不放 过任何细节。汗水不断从额头滚落,

浸透工装后又被高温烤干。 历经一周的持续高温抢修,铲运 机大臂终于修复完成,重新投入井下 作业。此次自主维修为大团山工区节 约直接成本4万元,同时为夏季出矿任

务提供了可靠设备保障 本报记者 陈幸欣 通讯员 刘志刚



7月17日,工程技术分公司工会开展"夏日送清凉"慰问活动,为该分公司项目部员工发放慰问品(如图),并提醒做好高 本报见习记者 王慧玉 通讯员 胡文健 摄 温防护,合理作息,确保安全。

金隆铜业公司"健康素养宣传月"活动成效显著

本报讯 目前,金隆铜业公司工会 开展以"健康金隆同筑梦,美好生活共 分享"为主题的"健康素养宣传月"活 动,旨在普及健康知识,倡导科学生活 方式。

通讯员 张春苗

活动通过"线上+线下"双渠道

公司内网组织全员系统学习《中国 公民健康素养-基本知识与技能 (2024年版)》,设置每日健康知识推 送、健康心得分享等互动环节,鼓励 员工结合自身生活实践分享健康管

协同推进。线上依托微信工作群和 理经验。线下结合部门课室晨会、 班组学习会、专题培训等形式,开展 健康素养知识解读、健康生活方式 讨论、职业健康防护技能培训等深 度学习交流。

此外,该公司工会还同步开展健康

素养网络答题活动,员工踊跃参与健康 素养答题,员工健康素养显著提升。同 时,该公司还举办了"健康动起来,铜心 筑未来"职工健康运动会拔河、颠球、羽 毛球比赛等配套活动。

通讯员 徐丽陶洪

浇铸机器人的"急诊六小时"



弧光划破车间,一场与时间赛跑的 "急诊手术"在安徽九华新材料锌合金 公司的熔铸线上紧急展开。7月3日下 午,在例行巡检中,检查人员发现2号 合金线浇铸机器人大臂有裂缝,生产线 随之告急,一场历时六小时的抢修攻坚 战就此打响。

摆在抢修小组面前的"硬茬",就是 如何快速修复机器人大臂。该部位为 钛合金材质,强度高,对焊接工艺要求 较为苛刻。业务助理陈永生火速协调

维修单位派出专业焊接"医师"。随着 焊枪喷吐耀眼的弧光,维修人员全神贯 注,节奏精准地控制着焊接位置、调整 焊接电流。足足耗费两小时,这道"伤 口"才终于被成功"缝合"。

完成"缝合",抢修进入机械臂复位 阶段。陈永生与工艺专职成亮紧密协 作,共同开始对关键的减速机系统进行 拆卸与安装。陈永生小心翼翼地松开 每一个连接螺栓,标记好每一处连接 位置和线缆接口,确保后续能够精准 复位。成亮则凭借丰富的设备经验, 谨慎地将减速机从复杂的机械臂结构 中分离出来。年轻的设备点检员李振 阳在一旁全程辅助,传递工具、清理部

件,认真学习故障处置经验。在紧张 有序地配合下,他们将修复好的部件 和螺丝系统严丝合缝地装回原位,直 至晚上9点半,浇铸机器人的系统组装

工作得以完成。 然而,抢修并未就此结束。修复 后的浇铸机器人如同经历了一场"手 术",亟须精准的"康复训练"才能恢复 原有性能。调试的重任落在了成亮身 上。他深知,机械臂末端的舀勺调试 是一块"硬骨头",从高温坩埚中舀取 合金液的量、抬升的速度、倾倒的角度 以及施加的力度,都直接影响着注入 锭模的合金液浇铸厚度和表面平整 度。只见成亮手拿控制器,反复测试、

微调参数,校准舀勺在坩埚与锭模间 的起止位置,改变舀勺浸入合金液的 角度和深度,同步观察实际取液量;调 整舀勺抬升和移动速度,确保动作无 泼溅;优化最佳倾倒曲线,让合金液如 同丝绸般平稳滑入锭模中心。他调整 舀勺的每一次探人、舀取、抬升和倾倒 动作,仿佛在引导机械臂重新找回"肌 肉记忆"。

深夜11点,当确认舀取量稳定精 准、倾倒动作流畅无误、锭模液面完全 达到工艺要求的厚度和平整度时,2号 合金线浇铸机器人顺利"伤愈归队",重 新投入生产。

通讯员 刘剑峰

安徽九华新材料公司铋合金处理效率大幅提升

本报讯 近日,安徽九华新材料公 司在铋合金处理技术上取得重大突 破。单台铋熔炼炉月均处理量由47吨 跃升至78吨,提升幅度高达66%,标志 着该公司在稀贵金属冶炼领域的技术 革新取得实质性重大进展。

此次产能的跨越式提升,源于对关 键装备的升级和冶炼工艺的深度优 化。过去,该公司稀贵分厂熔炼炉采用 单风管送风,氧化效率受限。技改团队 创新性地将其升级为多点强化供氧系

统,通过五风管协同作业,显著增大了 氧气与熔体的有效接触面积,大幅提升 了氧化反应速率和熔炼效率。现场操 作人员阮宜平反馈:"改造后的供风系 统能力更强,炉内反应更均匀、更充分, 单批次处理周期平均缩短了约3天。"

在关键的除杂环节,技术团队实现 了工艺路线的创新突破。他们将除杂 流程由传统的"先除铜后除碲"优化为 "先除碲后除铜",并为铜元素的去除 "量身定制"了精准降温曲线。通过对

温度梯度的精准调控,实现了铜元素从 合金中的高效熔析分离,杂质分离效率 显著提升。工艺优化不仅提高了金属 回收率,还显著降低了劳动强度,同时 产出的粗铋品质更优,可直接进入连续 炉处理,有效提升了后续贵金属综合回

"此次产能跃升不仅是设备的升 级,更是整个生产系统参数的深度优化 与再造。"工艺技术员叶涛介绍。该技 术团队历时一个月进行严谨的模拟实

验,采集并分析了大量化验数据,最终确 定了风管改造方案与工艺参数的最佳匹 配关系。特别是在温度控制这一核心环 节,通过反复对比试验,实现了对不同金 属相变点的精准把控,确保了杂质分离 效果完全达到高标准工艺要求。

目前,新工艺已实现稳定高效运 行,该技术的成功应用,标志着精铋生 产效率的有效提升,为企业后续贵金 属综合回收项目提供了可借鉴的技改 通讯员 王卫新



协力员工不"懈"力

7月16日上午,室外高温下,铜冠建安公司第一事业部驻金新铜业分公司协 力员工郜贻文,正手持电镐,开凿排水沟(如图),为金新铜业分公司渣选区域循环 水池的后续生产努力工作。 通讯员 张玉婷 摄



战高温 保生产

面对连日高温的严峻"烤"验,金冠铜业分公司奥炉熔炼车间员工坚守岗位, 保障生产平稳运行。图为该车间员工进行阀门切换作业。

本报见习记者 王慧玉 通讯员 盛 禧 摄